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Тема урока: «Деление многозначных чисел с нулями в частном»

Цель урока: сформировать способность к делению многозначного числа на однозначное.

Задачи:

Образовательные: 

-актуализировать знания нумерации многозначных чисел;

- отрабатывать у учащихся навыки приемов деления чисел;

 - закреплять умение определять количество цифр в частном.

Воспитательные:

 - воспитывать самостоятельность, умение объективно оценивать себя, одноклассников, весь класс в целом;

 - повышать мотивацию к изучению математики.

Коррекционно-развивающие:

 - развивать общеучебные навыки: самоконтроль, самооценка, умение слушать, выделять главное;

 - развивать логическое мышление, внимание, память, культуру речи.

Ход урока

I.Организационный момент.

Здравствуйте, ребята. Сегодня на уроке у нас присутствуют гости, поприветствуйте их. Но у нас с вами сегодня обычный урок и мы работаем как всегда в обычном режиме.

Сядет тот, кто прочитает правильно число:

17520, 350238, 185045, 46007, 20806, 754310, 900725, 95550, 86082, 60104, 150028.

Какие это числа? (многозначные) К какому классу они относятся? (класс тысяч)

Назовите числа, в которых единицы равны нулю, сотни, единицы тысяч.
Расположите числа в порядке возрастания.

II. Актуализация знаний.

1. Устный счет.

Найдите пары чисел, вписанные в геометрические фигуры и вычислите устно, во сколько раз одно число больше или меньше другого.
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560000                                 7

15000                                   3

210000                                 8
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Как узнать, во сколько раз одно число больше или меньше другого?(разделить большее число на меньшее).

Прочитайте числа, разделите и сосчитайте.

2. Откройте тетради, запишите число, классная работа.

Посмотрите внимательно на доску. Что вы видите (пример). Какой пример (на деление). Правильно выполнено решение? Какие ошибки вы видите?

32212:4=10553

Неполное делимое неправильно выделено, количество цифр в частном. Вспомним алгоритм решения примеров на деление: 

-Записываю пример в (столбик)

-Выделяю 1 неполное делимое;

-Определяю количество цифр в частном;

-делю неполное делимое;
- проверяю умножением;

- вычитаю;

 -сравниваю остаток с делителем;

- выделяю следующее неполное делимое и продолжаю решать.
Запишите пример в тетрадь и решите его правильно.(1 уч. у доски)
Физминутка. Игра «Знаешь ли ты свой класс»

III. Определение темы и целей урока.

Чтобы узнать тему нашего сегодняшнего урока, нужно разгадать кроссворд.

Кроссворд.

По горизонтали: 1. Наименьший разряд числа (единица)

2. Необходимая часть задачи (ответ)

3. На это число делить нельзя (нуль)

4. Чертежный инструмент (линейка)

5. Результат деления чисел (частное)

6. Число, на которое делят (делитель)

7. В нем 100 сантиметров (метр)

По вертикали: деление. 

Итак, тема нашего урока: «Деление. Каких чисел? На какие числа? Деление многозначных чисел на однозначное с нулями в частном. А может быть кто-нибудь скажет, когда у нас в частном при деление появляются нули (когда неполное делимое меньше делителя).

IV. Основная часть.

1. Задание на индивидуальных карточках. Ребята, на какой планете мы живем? Согласитесь, что на Земле много интересных и красивейших мест: океаны, горы, моря. Но не все мы знаем о них. Например, знаете, что самая глубокая впадина на Земле в Тихом океане – Марианская. А какова ее глубина, кто-нибудь знает? А хотите узнать?
Вы наверняка знаете, что самое чистое и глубокое озеро – Байкал. А глубину его вы знаете? А хотите узнать? Сейчас узнаете, вычислив самостоятельно (по вариантам)

Глубина Марианской впадины: 33102:3= 11034 м -1 вариант
Глубина озера Байкал: 8705:5=1637 м – 2 вариант
Поменяйтесь карточками, проверьте друг друга.

Физминутка
2. Решение задачи. Откройте учебники стр.61, №195(1).
Читаем условие задачи. Что мы узнали из условия, о чем здесь говорится? Это и будет главными словами в краткой записи. Записываем краткую запись. (1 уч. у доски). Чтобы ответить на вопрос задачи, что нам нужно знать? Каким действием мы находим во сколько раз одно число больше или меньше другого? Самостоятельно решаем в тетрадях задачу. (1 уч. у доски). Поменялись тетрадями, проверяем. Кто выполнил задание без ошибок? Кто с ошибками? Какие это ошибки?
Дополнительное задание по индивидуальным карточкам (решите примеры)
 V. Инструктаж домашнего задания. 
Откройте учебники стр.65, № 211 (1).Читаем задание. Как будем выполнять (по образцу) Под буквой (б) все составят и решат примеры с 1,2 числами, Прилуков С., Костин Л. – 3 примера.
VI. Подведение итогов урока. 

1. Упражнение на внимание. Посмотрите на изображение, запомните его. Ответьте на вопросы:

- какие геометрические фигуры изображены на рисунке?

 - какого цвета треугольник?

 - какого цвета круг;

 - какого цвета прямоугольник?

Вы получаете каждый эти фигуры и мы с вами выполним упражнение. Давайте проверим, как вы усвоили тему урока. Оцените себя:

- читать многозначные числа;

- делить многозначные числа на однозначные;

 - как называются числа при делении;

 - выделять неполное делимое;

 - определять количество цифр в частном;

 - решать задачи.

Молодцы!

2. А теперь оценим работу всего класса на уроке.

Встаньте те, кто считает, что класс сегодня работал хорошо. 

Встаньте те, кто считает, что класс работал хорошо, но мог бы лучше.

Встаньте те, кто считает, что класс работал плохо.

Я тоже довольна сегодня вашей работой на уроке и ставлю вам хорошие оценки. Спасибо за урок!
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Кроссворд (по горизонтали)                                                              
1. Наименьший разряд числа.

2. Необходимая часть задачи

3. На это число делить нельзя.

4. Чертежный инструмент

5. Результат деления чисел

6. Число, на которое делят

7. В нем 100 см.
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Это интересно!
Самая глубокая впадина в Тихом океане – Марианская. Ее глубина_______________  метров.
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33102:3= ______________ м

Это интересно! 

Самое глубокое и чистое озеро на Земле - озеро Байкал. Его глубина ______________  метров.

8185:5= ________________ м                           [image: image1.jpg]
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Умею, но допускаю ошибки
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